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Exercice N°1(2.5 points)

1/Soit f une fonction dérivable sur R, dont la fonction dérivée
est représentée par la courbe ci-contre.
Répondre par vrai ou faux en justifiant .

a)f reéalise une bijection de R, sur f( R;).

b) Le point I(1,f(1)) est un point d’inflexion de la courbe de f.
2/Pour n entier supérieur a 2 on considere la fonction

fu|0 3 - R.
x — ‘tanx

Répondre par vrai ou faux en justifiant .
a)La fonction f,, est dérivable a droite en 0.

b)Sachant que f,, admet une fonction réciproque définie sur R,.
_ / n-1
Pour tout x > 0 ,(fn 1) (x) = ?ixzn'
Exercice N°2(5 points)

AB = 2AD
Dans le plan orienté, on considére un rectangle ABCD tel que {(E/Z_D)) = % [2n]
’ T2

On note I et ] les milieux respectifs des segments [AB] et [CD] et K le symétrique de I par
rapporta (DC).
1/ 0Onpose f = S(cyot 508y -
a) Caractériser I’isométrie S(pcy0S( )y -
b) En déduire que f est une rotation dont on précisera 1’angle et le centre.
2/ Soit M un point de la demi-droite [BA).
La perpendiculaire a la droite (CM) en C coupe (I]) en N.
a) Montrer que f(M) = N, en déduire la nature du triangle CMN.

b) Onpose x = BMC avec M # B et M # I. Montrer que : tan(BMN) = ?_’zz
En déduire la position de M pour laquelle tan(BMN) = 3.
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3/ On pose g = t;z0Sc) -

a) Caractériser I’isométrie goS ajy.
b) En déduire que g est une symétrie glissante dont on précisera 1’axe et le vecteur.

4/ Soit ¢ une isométrie qui fixe un point de la droite (AB) et qui transforme (AB) en (I]).
a)Montrer que ¢ fixe le point 1.
b)Déterminer alors toutes les isométries ¢.

Exercice N°3(4,5 points)

Le plan complexe P est rapporté a un repere orthonormé direct (0,0_A),O_B) ).
A/ 1/ Résoudre dans C I’équation z? —i(2 — ')z + ' — 1 = 0. (a étant un réel de ]0,2m[).
2/ Ecrire sous forme exponentielle les solutions de cette équation.
B/ Soit I’application f: P \{B} » P
M(z) » M'(2) tel que 2’ = %
1/ a) Montrer que f n’admet aucun point invariant.
-2

b) Vérifier que pourtoutz € C\{i};zZ — 1=

Z+i
c) En déduire que pour tout point M de P \{B} ona: AM’' X BM = 2 et (W,AM’) = —%[Zn].

d)Dans la figure de 1’annexe ci-jointe on a placeé un point M sur le cercle (C) centre B et de
rayon 1.Construire le point M’ associé.

2/Soit dans € Péquation () :(Z — )* = 2 (=1 + )(Z + D).
a) Montrer que si z est solution de 1’équation (E) alors z est réel.
b) Montrer I’équivalence : z' = e'* < z = —cot(%).
c) Résoudre dans C 1’équation (E).

d) Utiliser ce qui précéde pour construire sur la méme figure le point Q antécédent par f du

point ' d’affixe w' = \/2—5 +i g
Exercice N°4(8 points)
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f(x)=1- /iz six € ]—o,0]
AJ/Soit la fonction f définie sur R par : *
A/ x2
f(x) — 1 + xX<+2x

x+1

six €]0,+oo

On désigne par C la courbe représentative de f dans un repere orthonormé (O,7,7).
1/a) Etudier la dérivabilité de f en 0. Interpréter graphiquement le résultat.

b) Dresser le tableau de variation de f.
2/a) Prouver que I'équation f(x) = x admet dans [1, +oo[, une solution unique « et que a €] ; 2].

b)Tracer la courbe C.

3/a) Montrer que f réalise une bijection de R sur I =]0,2][.
b)Soit g la bijection réciprogue de f.Expliciter g(x) sur chacun des intervalles ]0,1] et ]1,2].
c)Tracer la courbe C’ de g dans le méme repere (O,7,7).

U0=1

4/ Soit (U,,) la suite réelle définie sur N par : {
(Un) f PAT ey = f(Un) ,n €N

a) Montrer que pourtoutn € N, 1 < U,, < a.
b) Etudier la monotonie de la suite (U,,).

c)En déduire que (U,,) est convergente et trouver sa limite.

F(x) = f(—2tan*(nx)) six € [0%[

F3)=0 |

B/Soit F la fonction définie sur [0%] par :

1/a) Montrer que F est continue sur [0%]
b) Veérifier que pour tout xe[o,%] F(x) =1 —sin(mx).
c) Dresser le tableau de variation de F.
2/a) Montrer que F realise une bijection de [Oﬂ sur un intervalle J que I'on déterminera.

b) Soit G la bijection réciproque de F.

-1

Montrer que G est derivable sur ]0,1] et que G'(x) = e

3/Pour tout réel x de [0, %] ,onpose H(x) = G(1 — sinx) + G(1 — cosx).
a) Montrer que H est continue sur [0%]
b) Montrer que H est dérivable sur ]Og[ et calculer H'(x).
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c) En déduire que pour tout x€ [0, %] 2G(1 —sinx) + 2G(1 —cosx) —1 = 0.

Annexe a rendre avec la copie
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Classe :4°™ Maths

Exercice 3
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